

# 永州看守所巡回检察全面启动

本报讯(通讯员 李俊何彦慧)9月20日,永州市检察院第二巡回检察组邀请宁远县人大代表、人民监督员在宁远县公安局召开巡回

检察动员会,对宁远县看守所巡回检察工作进行了现场监督,这是永州市开展看守所巡回检察的第1站。

为确保即将到来的国庆节、党的“二十大”召开等重要时间节点看守所内监管秩序安全稳定,永州市检察院在全市范围内全面推进看守

所巡回检察工作,持续时间约一个半月。旨在深入查找监管单位和派驻检察室在监管执法、法律监督等方面存在的突出问题和薄弱环节,

促进看守所更新监督理念、健全工作机制,推进严格执法、公正司法。同时,维护在押人员合法权益,确保刑罚执行公平公正。

## 牢记殷殷嘱托 守护一江碧水

“共抓大保护,不搞大开发”是习近平总书记对长江流域治理提出的殷切嘱托,也是长江经济带实现绿色、高质量发展的基本遵循。守护好湘江1级支流紫水河的生态环境既是对习近平生态文明思想的积极践行,更是满足人民对美好生活向往的必然举措。近年来,东安县人民检察院充分发挥“河长+检察长”机制的“纽带”牵引作用,通过诉前磋商、检察建议、提起公益诉讼等方式,协同、督促行政执法部门依法、全面、充分履职,积极推动紫水河生态环境保护与治理。

通讯员 蒋凌云

“共抓大保护,不搞大开发”是习近平总书记对长江流域治理提出的殷切嘱托,也是长江经济带实现绿色、高质量发展的基本遵循。守护好湘江1级支流紫水河的生态环境既是对习近平生态文明思想的积极践行,更是满足人民对美好生活向往的必然举措。近年来,东安县人民检察院充分发挥“河长+检察长”机制的“纽带”牵引作用,通过诉前磋商、检察建议、提起公益诉讼等方式,协同、督促行政执法部门依法、全面、充分履职,积极推动紫水河生态环境保护与治理。

察建议,联合县河长办及其成员单位开展专题协商、巡河视察、座谈调研等活动18件次,办理涉水生态领域民事、行政公益诉讼案件37件,整改问题50余个,督促涉事主体补缴水资源费7万余元,在指定河段增殖放流20余万尾,确保了湘江水域生态环境优良。

### 600平米河岸面积得到恢复

“我们一定扛起企业生态文明建设的政治责任,共同守护好我们的母亲河。”东安健坪混凝土配送有限公司负责人在检察机关个案回访中主动表态。

东安健坪混凝土配送有限公司2012年5月登记设立,位于东安县白牙市镇大江口村紫水河旁,从事水泥制品制造和混凝土生产。2021年,受新冠疫情影响,该公司生产过程中产生的不合格砂石料、试制混凝土等固废无法及时转运处置,弃置于东安紫水国家湿地公园内的紫水河岸,生产中的污水通过小泥沟直排紫水河,在紫水河中违法设置网箱养鱼。公司的行为不仅损害紫水河岸线生态,可能导致固体废物垮泄至紫水河道中,形成河道堵塞的隐患,影响行洪安全,而且破坏了紫水河以及东安紫水国家湿地公园的生态环境。

“经济的发展决不能以牺牲环境为代价。”接到线索,永州市检察院迅速启动一体化办案机制,由两级院组成联合调查组赶赴现场对健坪公司的用地、环评以及取水许可等情况开展了多方面核查,并通过现场走访、无人机航拍等方式对污染方式、面源、固废体量及组成等情况进行了全面调查,对养鱼网箱的数量、分布区域等进行了彻底摸排。县检察院充分运用“河长+检察长”工作机制,与河长办联合召集县水利、林业、环保等部门召开案前磋商会,并向县水利局和县林业局发出了诉前检察建议,建议督促健坪公司形成详细整改方案,全面推动对紫水河和东安紫水国家湿地公园的生态保护。在县水利局、县林业局的督促指导下,健坪公司清理并复

绿河岸面积600余平方米,河道淤泥清理80米,重建3级雨水沉淀池两个,河道内网箱全部拆除,原被砂石覆盖的紫水河段重现水清岸绿,被破坏的生态环境得以修复。在环保部门的指导和支持下,健坪公司投资30余万元,建成污水管、沉淀池、固废自行回收利用等处理设施,形成了绿色、规范、可持续的生产机制。

### 共筑党群干群连心桥

“以前我们村民过桥非常害怕,在县检察院的支持帮助下,老百姓多次反映的危桥终于拆除了,现在还要修新路,我们感觉安全多了,也方便多了。”东安县端桥铺镇黄木村村民胡明豪高兴地介绍。

时间回到2021年6月。一则关于东安县端桥铺镇热兰滩桥桥墩垮塌的群众发帖引起了县检察院第二检察部检察官的关注。经多次现场调查核实,热兰滩桥横跨芦江河面,连接2个自然村,上世纪六十年代以来就是村民的出行要道,桥长约110米,宽约两米,桥身无护栏,年久失修,部分桥墩垮塌,桥面出现倾斜、塌陷、断裂,影响汛期行洪安全和群众出行安全。该桥修建时间较早,且未纳入相关行政管理部门的数据管理库,导致桥梁管护主体不明。为防止出现桥梁垮塌的重大安全事故,县检察院快速启动行政公益诉讼办案程序,通过案前磋商、听证、制发诉前检察建议等方式,督促相关单位和职能部门依法履职。为强化对检察建议的跟踪问效,东安县检察院将热兰滩危桥检察建议案办理情况以提案形式向县政协十届一次会议进行了提交,实现了公益诉讼检察建议与政协提案的无缝对接与同向监督。最终,热兰滩危桥被依法拆除。与此同时,端桥铺镇政府将新路基建设纳入2022年乡村振兴项目库,县交通局将新路的路基路面建设纳入2022年资源产业路建设项目,解决了村民出行难问题。热兰滩危桥案的办理引来当地群众纷纷点赞:“危桥拆除了,架起的是党政群之间的连心桥,铺就的是乡村振兴路。”

### 图片新闻



近日,双牌县人民法院干警外出办案途中,发现马路边草丛起火燃烧,危及旁边民舍安全。干警们立即下车,找来工具迅速将火扑灭,及时阻止了火势的蔓延,同时,与附近的群众一道用水将火星彻底熄灭。由于长期干燥的天气,丢弃的烟头很容易引起火灾。干警们现场提醒群众,一定要提高火灾防范意识。

通讯员 周帅 盛瑶

“急难愁盼”问题,对未解决的记录下来,形成结对帮扶手册,及时跟踪帮助落实。另一方面向帮扶对象宣传国家和党的惠农政策,鼓励他们保持乐观心态面对生活,进一步提升自己的生活品质。最后全体党员教师为帮扶对象送上油、米等慰问品。脱贫户们纷纷表示,有党和政府的好政策,有学校领导的关心,只要努力干,日子会越过越红火。

本报讯(通讯员 唐林轩 唐勋刚)为切实巩固脱贫攻坚成果,进一步做好冷水滩区脱贫户、监测对象的结对帮扶和结对联系工作。9月25日,永州市冷水滩区梅湾小学组织全体党员教师深入到上岭桥楼子房和竹山桥两个村,开展了一次特殊有意义的结对帮扶送温暖活动。

“大伯,你的风湿病好些了吧?”“两个孙子入学的问题解决了吧?”“这一年家里的收入是否有结余?”……在结对帮扶脱贫户家中,梅湾小学党员教师们详细了解帮扶对象的身体状况、家庭生产情况,一方面听取他们的困难和诉求,帮助解决

此次走访活动增强了帮扶对象增收致富的决心,进一步加深了党员教师与帮扶对象之间的交流,获得群众的认可和获得感,为社会传递了温暖和正能量。